

Περιεχόμενα

1. ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΤΡΙΕΤΙΕΣ	<u>60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 21/01/2023</u> σελ. 1,12
2. ΕΣΕΙΣ ΡΩΤΑΤΕ Η ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΠΑΝΤΑ	<u>60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 21/01/2023</u> σελ. 1,14
3. ΟΙ ΓΑΛΛΟΙ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΥΝ ΤΟ ΚΑΛΑΘΙ ΤΟΥ...	<u>60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ 21/01/2023</u> σελ. 1,6,7
4. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ	<u>ΤΑ ΝΕΑ 20/01/2023</u> σελ.22
5. ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΝΕΡΓΟΥΣ	<u>ΤΑ ΝΕΑ 20/01/2023</u> σελ.21

1. ΜΕΤΑΒΟΛΗ ΚΑΙ ΣΤΙΣ ΤΡΙΕΤΙΕΣ

Μέσο: 60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/01/2023

Σελίδα: 1



ΑΡΘΡΟ ■ Σελ. 12

**ΦΙΛΩΘΗ
ΜΑΚΡΙΔΑΚΗ**
Οικονομικός
Σύμβουλος



**Μεταβολή και
στις τριετίες**



ΑΡΘΡΟ

Ο προσανατολισμός είναι ο κατώτατος μισθός να φθάσει τα 751 ευρώ, όσα δηλαδή ήταν και το 2012, όταν με μια Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου περιορίστηκε δραματικά

60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Νέα αύξηση του κατώτατου μισθού, μεταβολή και στις τριετίες



Της Φιλοθέης Μακρινδάκη *

Η τροπολογία που θα ορίζει την αύξηση του κατώτατου μισθού από την 1η Απριλίου 2023 και όλοι αναμένουμε έχει κατατεθεί στη Βουλή την εβδομάδα που ολοκληρώνεται αυτό το Σαββατοκύριακο.

Η εισήγηση του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων προς το Υπουργικό Συμβούλιο για τον καθορισμό του κατώτατου μισθού των υπαλλήλων και του κατώτατου ημερομισθίου των εργατοτεχνιτών θα υποβληθεί το αργότερο έως τις 10 Μαρτίου 2023.

Αυτό προβλέπει η σχετική τροπολογία του υπουργείου Εργασίας που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο με τίτλο «Πολυεπίπεδη διακυβέρνηση και διαχείριση κινδύνων στον δημόσιο τομέα».

Ειδικότερα, σύμφωνα με την τροπολογία:

- Α) Η αποστολή έγγραφης πρόσκλησης από την Επιτροπή Συντονισμού της Διαβούλευσης προς εξειδικευμένους επιστημονικούς και ερευνητικούς φορείς για τη σύνταξη έκθεσης για την αξιολόγηση του ισχύοντος νομοθετημένου κατώτατου μισθού θα πραγματοποιηθεί έως τις 20 Ιανουαρίου 2023.
- Β) Η σύνταξη και η υποβολή της έκθεσης θα λάβουν χώρα το αργότερο έως τις 3 Φεβρουαρίου 2023.
- Γ) Η διαβίβαση του υπομνήματος και της τεκμηρίωσης κάθε διαβουλευόμενου από την Επιτροπή Συντονισμού της Διαβούλευσης προς τους λοιπούς εκπροσώπους των



κοινωνικών εταίρων, με πρόσκληση για προφορική διαβούλευση, θα πραγματοποιηθεί το αργότερο έως τις 10 Φεβρουαρίου 2023.

- Δ) Η διαβίβαση όλων των υπομνημάτων και της τεκμηρίωσης των διαβουλευόμενων, καθώς και της έκθεσης των εξειδικευμένων επιστημονικών και ερευνητικών φορέων, στο Κέντρο Προγραμματισμού και Οικονομικών Ερευνών (ΚΕΠΕ) προς σύνταξη Σχεδίου Παρίσματος Διαβούλευσης, θα πραγματοποιηθεί το αργότερο έως τις 20 Φεβρουαρίου 2023.
- Ε) Το σχέδιο του παρίσματος διαβούλευσης θα ολοκληρωθεί το αργό-

τερο έως τις 28 Φεβρουαρίου 2023. Τέλος, η εισήγηση του υπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων προς το Υπουργικό Συμβούλιο για τον καθορισμό του κατώτατου μισθού των υπαλλήλων και του κατώτατου ημερομισθίου των εργατοτεχνιτών θα υποβληθεί το αργότερο έως τις 10 Μαρτίου 2023.

Ο προσανατολισμός

Η διαδικασία διαλόγου για τον κατώτατο μισθό του έτους 2023 προβλέπεται να έχει ολοκληρωθεί μέχρι τις 10 Μαρτίου 2023.

Ο προσανατολισμός είναι ο κατώτατος μισθός να φθάσει τα 751 ευρώ, όσα δη-

λαδή ήταν και το 2012, όταν με μια Πράξη Υπουργικού Συμβουλίου, ο κατώτατος μισθός περιορίστηκε δραματικά, να θυμηθούμε, στα 586 ευρώ (510 για τους νέους).

Από τότε, αυξήθηκε για πρώτη φορά τον Φεβρουάριο του 2019 στα 650 ευρώ (+11% και +27% για τους νέους), ακολούθησε η αύξηση κατά 2% τον Ιανουάριο του 2022 με αποτέλεσμα να φθάσει τα 663 ευρώ και στη συνέχεια αυξήθηκε εκ νέου τον Μάιο του τρέχοντος έτους κατά 7,5%, φθάνοντας τα 713 ευρώ.

Τονίζεται ότι οι αυξήσεις στους κατώτατους μισθούς αφορούν 1 στους 4 μισθωτούς του ιδιωτικού τομέα, δηλαδή αφορούν περίπου 700.000 εργαζομένους που απασχολούνται με πλήρη ή μερική απασχόληση.

Βέβαια, και παρά τις τελευταίες αυξήσεις, σε σύγκριση με την Ευρωπαϊκή Ένωση, ο κατώτατος μισθός στην Ελλάδα παραμένει σε χαμηλά επίπεδα.

Πώς θα διαμορφωθούν

Με τη νέα -κατ'επίσημον- αύξηση οι νέοι κατώτατοι μισθοί αναμένεται να διαμορφωθούν ως εξής:

- Εισαγωγικός κατώτατος μισθός: από τα 713 ευρώ θα ανέβει στα 751 ευρώ (αύξηση 39 ευρώ) (μισθωτός με πλήρη απασχόληση και ΙΚΑ) ** μικτά από 713 - αν γίνει-> 751 τότε καθαρά από 614,11 - >σε 646,84 Ασφαλιστικές εισφορές από 98,89 - >σε 104,16
- Κατώτατος με 1 τριετία: από τα 784 ευρώ θα ανέβει στα 827 ευρώ (αύξηση 43 ευρώ)
- Κατώτατος με 2 τριετίες: από τα 856 ευρώ θα ανέβει στα 903 ευρώ (αύξηση 47 ευρώ)
- Κατώτατος με 3 τριετίες: από τα 927 ευρώ θα ανέβει στα 978 ευρώ (αύξηση 51 ευρώ).

Η Φιλοθέη Μακρινδάκη είναι Αρθρογράφος-Α' Τάξης Φοροτεχνικός-Φορολογικός Σύμβουλος Επιχειρήσεων και Ιδιωτών-Ιδιοκτήτρια Λογιστικού Φοροτεχνικού Γραφείου



2. ΕΣΕΙΣ ΡΩΤΑΤΕ Η ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΠΑΝΤΑ

Μέσο: 60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/01/2023

Σελίδα: 1



ΑΡΘΡΟ ■ Σελ. 14

ΜΑΡΛΕΝ
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ
*(Δικηγόρος-
Εργαστολόγος)*



Εσείς ρωτάτε,
η ειδικός απαντά

2. ΕΣΕΙΣ ΡΩΤΑΤΕ Η ΕΙΔΙΚΟΣ ΑΠΑΝΤΑ

Μέσο: 60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/01/2023

Σελίδα: 14



Εσείς ρωτάτε, η ειδικός απαντά



Της Μάρλεν Ασημακοπούλου *

Είμαι 58 ετών παλαιά ασφαλισμένη και διαθέτω συνολική ασφάλιση ΟΑΕΕ 21 χρόνια περίπου. Υπό ποιες προϋποθέσεις μπορώ να λάβω σύνταξη;

Οι προϋποθέσεις θεμελίωσης του συνταξιοδοτικού δικαιώματος σας είναι 15 έτη εργασίας, τα οποία τα έχετε ήδη συμπληρώσει, και όριο ηλικίας το 67 ο για πλήρη σύνταξη. Στον ΟΑΕΕ δεν προβλέπεται μειωμένη σύνταξη.

Είμαι 65 ετών και διαθέτω συνολική ασφάλιση ΤΣΜΕΔΕ 39 έτη περίπου. Υπηρέτησα 21 μήνες και προς το τέλος της στρατιωτικής μου θητείας γράφτηκα στο ΤΣΜΕΔΕ. Μπορώ να την αναγνωρίσω και να λάβω πλήρη σύνταξη;

Οι προϋποθέσεις συνταξιοδότησης στην περίπτωση σας είναι 40 έτη εργασίας και όριο ηλικίας το 62ο, το οποίο και έχετε συμπληρώσει. Από τον στρατό σας μπορείτε να αναγνωρίσετε όση θητεία διαθέτετε πριν υπαχθείτε στην ασφάλιση του ΤΣΜΕΔΕ. Επομένως, έχετε το δικαίωμα πράγματι να κάνετε χρήση του

συγκεκριμένου χρόνου για να συμπληρώσετε και τα προαναφερόμενα έτη ασφάλισης, ώστε να συνταξιοδοτηθείτε άμεσα με πλήρη σύνταξη.

Είμαι 51 ετών παλαιά ασφαλισμένη και διαθέτω συνολική ασφάλιση ΙΚΑ 8.000 ημέρες περίπου, εκ των οποίων τα 355 μεικτά και τα υπόλοιπα βαρέα. Μπορώ να βγω στη σύνταξη;

Οι ευνοϊκότερες προϋποθέσεις θεμελίωσης συνταξιοδοτικού δικαιώματος πλήρους σύνταξης, σε αυτή την περίπτωση είναι οι διατάξεις των βαρέων, ήτοι 4.500 έτη συνολικά εκ των οποίων τα 3.600 να είναι βαρέα, προϋποθέσεις που ήδη διαθέτετε και όριο ηλικίας το 55ο. Επομένως, μόλις συμπληρώσετε το συγκεκριμένο όριο ηλικίας μπορείτε να προχωρήσετε στην αίτηση συνταξιοδότησης.

Είμαι 65 ετών και έχω 32 χρόνια ΟΓΑ. Πότε θεμελιώνω δικαίωμα σύνταξης;

Θεμελιώνετε δικαίωμα σύνταξης στο 67ο έτος της ηλικίας σας, με όσα έτη ασφάλισης θα διαθέτετε τότε, καθώς έχετε ήδη συμπληρώσει τα ελάχιστα 15 έτη που απαιτούνται για τη θεμελίωση δικαιώματος. Μπορείτε εάν επιθυμείτε να διακόψετε την ασφάλιση σας, αλλά αίτηση για συνταξιοδότηση. Θα υποβάλλετε με την συμπλήρωση του ανωτέρω ορίου ηλικίας.

Η Μάρλεν Ασημακοπούλου είναι Δικηγόρος-Εργατολόγος

3. ΟΙ ΓΑΛΛΟΙ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΥΝ ΤΟ ΚΑΛΑΘΙ ΤΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ

Μέσο: 60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/01/2023

Σελίδα: 1



Οι Γάλλοι ■ Σελ. 6-7
**αντιγράφουν
το «Καλάθι του
Νοικοκυριού»**



**Πλέον εισέρχονται και
επώνυμα προϊόντα,
ενώ στο υπουργείο
κάνουν λόγο για
συγκράτηση τιμών**

3. ΟΙ ΓΑΛΛΟΙ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΥΝ ΤΟ ΚΑΛΑΘΙ ΤΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ

Μέσο: 60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/01/2023

Σελίδα: 6



ΡΕΠΟΡΤΑΖ-ΑΡΘΡΟ

Έτοιμη και η Γαλλία να εφαρμόσει το επιτυχημένο μέτρο της Ελλάδας και συζητούν να συμπεριληφθούν 20 προϊόντα



Έρχονται κι επώνυμα προϊόντα στο «Καλάθι του νοικοκυριού»

Στοχευμένη σε συγκεκριμένες κατηγορίες και όχι καθολική θα είναι η ενίσχυση του «καλαθιού του νοικοκυριού» με επώνυμα προϊόντα, ενώ φαίνεται ότι από το υπουργείο Ανάπτυξης επιλέγεται ένα light μοντέλο υποχωρητικότητας.

Με βάση τις μέχρι τώρα διεργασίες, καθώς εκκρεμεί ακόμα η ολοκλήρωση των σχετικών συζητήσεων τόσο με την αγορά, όσο και με την Επιτροπή Ανταγωνισμού, 6 είναι οι κατηγορίες προϊόντων – από τις συνολικά 51 – στις οποίες θα προστεθούν επώνυμα είδη. Πρόκειται για το ρύζι, τα όσπρια, τον καφέ (κατά βάση ο στιγμιαίος), τα μακαρόνια, το αλεύρι και κατά πάσα πιθανότητα το γάλα. Στις 6 αυτές κατηγορίες καταγράφεται πολύ υψηλό ποσοστό προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας σε σύγκριση με τα αντίστοιχα επώνυμα.

Πάντως η ένταση των επωνύμων προϊόντων από τις εν λόγω κατηγορίες δεν θα είναι αυστηρά υποχρεωτική, μιας και αυτό ενδεχομένως να δημιουργούσε προβλήματα σπρέδλωσης του ανταγωνισμού, αλλά θα υπήρχουν κάποιες προϋποθέσεις έτσι ώστε να διατηρούνται σε χαμηλό επίπεδο οι τιμές.

Η «φρόμουλα» που προκρίνεται είναι η σύγκριση των τιμών με εκείνες στην αρχή Νοεμβρίου όταν λανσαρίστηκε το «καλάθι του νοικοκυριού». Εάν οι τιμές είναι υψηλότερες ή η πορεία των πωλήσεων δεν είναι θετική, τότε το προϊόν θα αποσύρεται.

Σε κάθε περίπτωση, οι τελικές αποφάσεις πρόκειται να ληφθούν στις αρχές της επόμενης εβδομάδας, με τις οποίες αλλαγές να προβλέπεται να μπου σε ισχύ από τη μεθεπόμενη.



Χάνουν μερίδιο τα επώνυμα

Αν και ποτέ δεν υπήρξε κάποιο όριο στην αναλογία επώνυμων και προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας που μπαίνουν στο «καλάθι του νοικοκυριού», πολλές αλυσίδες σούπερ μάρκετ έχουν επιλέξει να «γεμίζουν» τα «καλάθια» τους με συνεχώς περισσότερα private label προϊόντα προκειμένου να πετύχουν χαμηλότερη μέση αξία.

Από την πλευρά της προμηθευτών και της βιομηχανίας διαπιστώνεται ότι λόγω του «καλαθιού» τα μερίδια των επωνύμων προϊόντων έχουν αρχίσει να υποχωρούν εξ ου και

το ζήτημα της «υποχρεωτικής» προσθήκης επώνυμων προϊόντων τέθηκε στο υπουργείο Ανάπτυξης από τον Σύνδεσμο Ελληνικών Βιομηχανιών Τροφίμων (ΣΕΒΤ).

Παρόσο, το θέμα της υποχρεωτικής προσθήκης επώνυμων προϊόντων προκαλεί προβληματισμό και στις αλυσίδες σούπερ μάρκετ.

Στη δική μας ρότα και οι Γάλλοι

Την ίδια ώρα, σύμφωνα με τα γαλλικά ΜΜΕ, είναι ένα από τα μέτρα που σκέφτονται στο υπουργείο Οικονομικών για να καταπολεμηθεί η πληθωριστική κρίση στη χώρα ει-

να η δημιουργία ενός «Καλαθιού του νοικοκυριού» α λα... γαλλικά και στο οποίο θα περιλαμβάνονται 20 προϊόντα πρώτης ανάγκης και τα οποία θα προσφέρονται σε χαμηλές τιμές.

Μάλιστα πριν από 20 ημέρες στέλεχη του γαλλικού υπουργείου Οικονομικών ζήτησαν από τους συναδέλφους τους στη χώρα μας το σχετικό νομοθετικό πλαίσιο.

Η κυβέρνηση της Γαλλίας τονίζει πως το εν λόγω μέτρο είναι στο στάδιο των διαπραγματεύσεων και υποστηρίζει πως η εφαρμογή του θα εξαρτηθεί από τις δεσμεύσεις των προμηθευτών.

Επί του θέματος έκανε και ανάρτηση στο twitter ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης: «Καλάθι του νοικοκυριού αλλά γαλλικά: ο γάλλος ΥΠΟΙΚ επιβεβαιώνει ότι μελετούν τη δημιουργία καλαθιού του νοικοκυριού, με 20 αρχικά προϊόντα (τρόφιμα κλπ) για τα οποία οι μεγάλες αλυσίδες θα δεσμευθούν να κρατήσουν τις τιμές στο χαμηλότερο δυνατό επίπεδο».

Επίσης ο υπουργός Ανάπτυξης σε ανάρτηση του εσέψησε την αξία του «Καλαθιού του Νοικοκυριού» τονίζοντας την αξία του μέτρου, η οποία παραμένει παραμένει σταθερή παρά τον πληθωρισμό για 12η εβδομάδα. Συγκεκριμένα σημειώνει τα εξής: «12η εβδομάδα για το «Καλάθι του Νοικοκυριού». Από τα 833 προϊόντα 54 (6%) ανέβηκαν, 43 (5%) μειώθηκαν και 735 (89%) παρέμειναν σταθερά! Η αξία του μέσου «Καλαθιού» παραμένει σταθερή παρά τον πληθωρισμό. Αύριο θα δώσουμε στην δημοσιότητα αναλυτικές απαντήσεις σε πρόσφατα δημοσιεύματα».

Μειώνουν την ποσότητα, αυξάνουν τις τιμές

Αυξάνεται η εθνική τους σύνταξη και ικανοποιείται ένα πάγιο αίτημά τους

Σοβαρές καταγγελίες έχουν γίνει από τις Ενώσεις Καταναλωτών, διότι τα σούπερ μάρκετ αυξάνουν κατά το δοκούν τις τιμές στα ράφια, ενώ ταυτόχρονα οι συσκευασίες πλήθους επώνυμων προϊόντων συρρικνώνονται. Σύμφωνα με στοιχεία της αγοράς το 2022 έκλεισε με αύξηση 44,88% στα προϊόντα διατροφής, ενώ, βάσει στοιχείων της Ένωσης Εργαζομένων Καταναλωτών Ελλάδος, το περιεχόμενο έχει μειωθεί σε 238 προϊόντα.

Ειδικότερα, παρά τη θέσπιση του καλαθιού του νοικοκυριού, οι τιμές σε βασικά προϊόντα όπως ζυμαρικά, σάλτσες, απορρυπαντικά, σοκολατοειδή και βρεφικές πάνες έχουν αυξηθεί κατά 30%, στα κρέατα και πουλερικά κατά 25% και στα καθαριστικά σπιτιού κατά 19%. Το φαινόμενο – που, σύμφωνα με

τις καταναλωτικές ενώσεις, παρατηρείται και κατά τις πρώτες ημέρες του 2023 – έχει προκαλέσει σύγχυση στους πολίτες.

Χαρακτηριστικό είναι το παράδειγμα συσκευασίας κατεψυγμένων λαχανικών που την τελευταία εβδομάδα του 2022 πωλούνταν έναντι 2,12 ευρώ και την πρώτη εβδομάδα του 2023 έναντι 3,33 ευρώ (αύξηση 1,21 ευρώ ή 57,07%). Αντίστοιχα, ένα κιλό αλεύρι για όλες τις χρήσεις που στη δύση του 2022 κόστιζε 1,21 ευρώ, στην αρχή του 2023 έφτασε να κοστίζει 1,82 ευρώ (αύξηση 0,61 ευρώ ή 50,41%).

Εν τω μεταξύ, όπως μαρτυρούν οι καταναλωτές, η αύξηση των τιμών δεν αποτελεί αποκλειστικά... προνόμιο των σουπερμάρκετ, καθώς την τάση ακολουθούν και άλλες επιχειρήσεις, όπως φούρνοι και κρεοπωλεία. Ενδεικτικά, το φιλέτο μού-

τι κοτόπουλου έχει φτάσει να πωλείται ακόμα και για 18 ευρώ το κιλό, τιμή που παραπέμπει περισσότερο σε βόειο κρέας.

Έχει μειωθεί η ποσότητα

Την ίδια στιγμή, δεν λείπουν και οι καταγγελίες για αναποτιστικά ανάμεσα στην αναγραφόμενη (στη συσκευασία) και στην πραγματική ποσότητα προϊόντων, ενώ ήδη σε 238 ετικέτες έχει μειωθεί «πίσημα» η ποσότητα. Μάλιστα, στο μέσο επόμενο διάστημα, προειδοποιούν από τις ενώσεις καταναλωτών, εκτιμάται ότι την πρακτική θα αντιγράψουν περισσότερες επιχειρήσεις, με τις ετικέτες που μειώνουν το περιεχόμενό τους (ενώ συχνά αυξάνουν την τιμή τους) να αναμένεται να ξεπεράσουν τις 500. Αναπόφευκτα, το «κόλλο» χαρακτηρί-

3. ΟΙ ΓΑΛΛΟΙ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟΥΝ ΤΟ ΚΑΛΑΘΙ ΤΟΥ ΝΟΙΚΟΚΥΡΙΟΥ

Μέσο: 60+ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 21/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/01/2023

Σελίδα: 7



ΠΑΠΑΘΑΝΑΣΗΣ: «Θα δοθεί το Market Pass και χωρίς αγορές»

«Η ακρίβεια ροκανίζει το εισόδημα των πολιτών. Δεν μπορούμε να καλύψουμε το 100% των αυξήσεων, αλλά με στοχευμένα μέτρα ενισχύουμε το εισόδημα των πιο ευάλωτων συμπολιτών μας» σημείωσε ο αναπληρωτής Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Νίκος Παπαθανάσης.

Μιλώντας σε τηλεοπτική εκπομπή ανέφερε ότι τα στοιχεία δείχνουν πως με το «καλάθι του νοικοκυριού» το 89% των προϊόντων είχε σταθερές τιμές, στο 6% είχαμε μείωση και στο 5% αύξηση και πρόσθεσε πως από την πρώτη στιγμή που εφαρμόστηκε το καλάθι του νοικοκυριού πριν από 12 εβδομάδες, η μέση τιμή του είναι χαμηλότερη σήμερα.

Μιλώντας για το Market Pass, είπε πως τα χρήματα θα δοθούν στους δικαιούχους χωρίς να χρειάζεται να προβούν σε αγορές. Τέλος, υπεραμύνθηκε της απόφασης της Κυβέρνησης να προχωράει σε στοχευμένα μέτρα για την ενίσχυση των πολιτών, όπως για παράδειγμα το Market Pass κι όχι σε οριζόντια όπως η μείωση του ΦΠΑ, φέρνοντας σας παράδειγμα ότι με το Market Pass μια 4μελής οικογένεια θα έχει όφελος 52 ευρώ, ενώ αν είχαμε μείωση του ΦΠΑ σε ποσοστό 7%, το όφελος για την οικογένεια θα ήταν 32 ευρώ.

Να σημειωθεί ότι η ηλεκτρονική πλατφόρμα για τις αιτήσεις θα ενεργοποιηθεί την Τετάρτη 1η Φεβρουαρίου, ενώ η πρώτη καταβολή θα γίνει στο τέλος του ίδιου μήνα και το ποσό θα είναι για τρεις μήνες.



ζεται ως κερδοσκοπική πρακτική.

Από την πλευρά τους, πάντως, οι Βιομηχανίες απαντούν πως οδηγήθηκαν στη λύση αυτή προκειμένου να αποφευχθούν περαιτέρω ανατιμήσεις, που θα έφταναν ακόμα και το 60%. Τα παραπάνω, όπως αναμενόταν, έχουν οδηγήσει τους πολίτες σε μαζικές καταγγελίες, οι οποίες, με βάση στοιχεία του Ινστιτούτου Καταναλωτή, ξεπερνούν τις 150 ημερησίως από την αρχή του έτους.

Ο πρόεδρος του ΙΝΚΑ Γιώργος Λεκουρίτης, κάνει λόγο για άνευ προηγουμένου κύμα δυσaráσκειας, αγανάκτησης και θυμού. «Η αισχροκέρδεια κυριαρχεί και το αρμόδιο υπουργείο απλά εφαρμόζει μεθοδεύσεις που δεν θα οδηγήσουν ποτέ σε πραγματική μείωση των τιμών», λέει, τονίζοντας παράλληλα

πως ιδιαίτερη έμφαση πρέπει να δίνεται και στην ποιότητα των προϊόντων.

Ο γενικός γραμματέας Εμπορίου και Προστασίας του Καταναλωτή Σωτήρης Αναγνωστόπουλος αναφέρει πως ήδη καταγράφεται αποκλιμάκωση του πληθωρισμού, η οποία σταδιακά θα περάσει στα τρόφιμα και στα είδη πρώτης ανάγκης. Οι καταγγελίες θα μπορούν να γίνονται από τους ίδιους τους καταναλωτές στο kataggelies.mindev.gov.gr είτε επώνυμα είτε ανώνυμα.

Επιπλέον, έχει γίνει ειδική πρόβλεψη για καταγγελίες κρουσμάτων πλασματικών εκπτώσεων αλλά και για βεβαίωση προστίμων που θα φτάνουν το 4% του συνολικού τζίρου της εκάστοτε επιχείρησης που παρανομεί».



4. ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΠΡΟΣΛΗΨΗΣ ΕΠΙΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΑΝΕΡΓΩΝ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/01/2023

Σελίδα: 22



ΔΥΠΑ (ΟΑΕΔ)

Προθεσμία πρόσληψης επιδοτούμενων ανέργων

Την Τρίτη, 24 Ιανουαρίου 2023, στις 23.59, λήγει η προθεσμία υποβολής αιτήσεων επιχειρήσεων για την πρόσληψη επιδοτούμενων ανέργων με το «πρόγραμμα μετατροπής της επιδότησης ανεργίας σε επιχορήγηση εργασίας, μέσω της επιταγής επανένταξης στην αγορά εργασίας». Όπως αναφέρει η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης (ΔΥΠΑ, πρώην ΟΑΕΔ) σε ανακοίνωσή της, το πρόγραμμα επιχορηγεί για 12 μήνες εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που προσλαμβάνουν επιδοτούμενους ανέργους με «επιταγές επανένταξης» σε θέσεις πλήρους απασχόλησης, με επιδότηση 80% του μισθολογικού και μη μισθολογικού κόστους. Ωφελούμενοι είναι οι άνεργοι τακτικής επιδότησης, στους οποίους υπολείπεται τουλάχιστον το 50% της επιδότησής τους, καθώς και οι επιδοτούμενοι μακροχρόνια άνεργοι, που αποφασίζουν να μετατρέψουν το επίδομα ανεργίας τους σε «επιταγή επανένταξης στην αγορά εργασίας».

5. ΑΝΟΙΞΕ Η ΠΛΑΤΦΟΡΜΑ ΓΙΑ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΑΝΕΡΓΟΥΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 20/01/2023 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 20/01/2023

Σελίδα: 21



ΕΚΤΑΚΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ €300 Ανοίξε η πλατφόρμα για αιτήσεις από τους ανέργους

ΞΕΚΙΝΗΣΑΝ οι ηλεκτρονικές αιτήσεις για το έκτακτο εφάπαξ 300 ευρώ που θα δίνει η ΔΥΠΙΑ (πρώην ΟΑΕΔ) σε ανέργους με συγκεκριμένες προϋποθέσεις. Όπως ανακοίνωσε ο Οργανισμός, ενεργοποιήθηκε η πλατφόρμα για την εφάπαξ χρηματική παροχή ύψους 300 ευρώ που θα καταβάλει η ΔΥΠΙΑ σε μη επιδοτούμενους μακροχρόνια ανέργους που καταρτίζουν ψηφιακό ατομικό σχέδιο δράσης (ψηφιακό ΑΣΔ).

Στόχος της νέας ενίσχυσης, που θεσμοθετήθηκε μέσω του νόμου «Δουλειές Ξανά», είναι η ενεργοποίηση των μακροχρόνια ανέργων με σκοπό τη δημιουργία ενός επικαιροποιημένου ψηφιακού ΑΣΔ βάσει του οποίου θα μπορούν να κατευθυνθούν άμεσα σε δράσεις ανάπτυξης της απασχολησιμότητάς τους (π.χ. επαγγελματική κατάρτιση) και εύρεσης εργασίας. Δικαιούχοι είναι οι μακροχρόνια άνεργοι που πληρούν όλες τις εξής προϋποθέσεις:

- Έχουν συμπληρώσει συνεχόμενη εγγεγραμμένη ανεργία άνω των 5 ετών και κατόπιν καταρτίσουν ψηφιακό ΑΣΔ
- Έχουν εισόδημα έως 16.000 ευρώ για άγαμους, 24.000 ευρώ για έγγαμους, προσαυξανόμενο κατά 3.000 ευρώ για κάθε τέκνο ή 27.000 ευρώ για μονογονεϊκή οικογένεια προσαυξανόμενο κατά 3.000 ευρώ για κάθε τέκνο.

Η διαδικασία για την καταβολή της παροχής έχει ως εξής: Οι δυνητικά δικαιούχοι εισέρχονται στην πλατφόρμα με τους κωδικούς TaxisNet στο gov.gr. Καταχωρούν ή επικαιροποιούν τα στοιχεία τραπεζικού λογαριασμού (IBAN) για την καταβολή της παροχής, καθώς και την οικογενειακή τους κατάσταση. Η ΔΥΠΙΑ ελέγχει την πλήρωση των προϋποθέσεων αυτεπάγγελτα (διάστημα ανεργίας και ψηφιακό ΑΣΔ), καθώς και μέσω διασταύρωσης με τα στοιχεία αρμόδιων φορέων (ΑΑΔΕ, ΗΔΙΚΑ). Η καταβολή της παροχής γίνεται αυτόματα στους λογαριασμούς των δικαιούχων.